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Naroden ie 
d i e ť a ť a 
alebo iné 

prijatie človeka 
do rodiny je ra-
dostná udalosť.  
V našich srdciach 
to žiarilo, keď sme 
sa dozvedeli, že 
nám Boh doprial 
dieťa či neskôr 

vnúča. Zažiarilo to v našich srdciach, keď 
sme zistili, že nás v rodine manžela alebo 
manželky prijímajú. Ako keby do stemne-
nej všednosti zažiarilo nové svetlo. Boh sám 
pôsobí v nás radosť z nového života, radosť  
z nového stretnutia, radosť z nového spolo-
čenstva blízkych ľudí.

Pán Boh, ktorý na počiatku stvoril svetlo  
a človeka a všetky viditeľné veci, pôsobí po-
dobne v duchovnej tme: vie zažiariť, dať du-
chovné svetlo skrze Ježiša Krista. Božím zá-
merom bolo a je, aby sa zmyslom a náplňou 
nášho života stal život v spoločenstve s Ním  
a aby sme žili pre Neho. 

Dnes sa „nosí“ materializmus a život pre 
peniaze, pre moc a pre rôzne zážitky. No nie 
každému, kto to všetko dosiahol, zažiarilo 
svetlo v srdci. Pán Ježiš vyučoval svojich uče-
níkov (Mt 16,26):

„Veď čo osoží človeku, ak získa hoci celý 
svet, ale utrpí škodu na duši?“ A 1Jn 2,17: „A 
svet sa pomíňa aj so svojou žiadostivosťou.“ 

Táto biblická pravda o živote vedie nie-
ktorých až k frustrácii. Spisovateľ Paulo Co-
elho vo svojej knihe Rukopis z Akry (s. 37) 
píše: „Sú aj takí, ktorí sa každé ráno zobúdzajú 
s utrápeným srdcom. Nehľadajú lásku, prácu 

ani uznanie. Hovoria si: Som zbytočný. Žijem, 
aby som prežil, ale nikoho nezaujíma, čo ro-
bím. Vonku svieti slnko, oni sú v kruhu rodi-
ny a usilujú sa udržať si masku veselosti, lebo  
v očiach druhých majú všetko, o čom snívali. 
Sú však presvedčení, že všetci naokolo by sa 
zaobišli bez nich. Buď preto, že sú primladí  
a vidia, že starší majú iné starosti, alebo sú pri-
starí a nazdávajú sa, že mladších nezaujímajú 
ich slová.“

Evanjelium prináša vzácne posolstvo  
o záchrane z takej temnej prázdnoty. O tom, že 
môžeme mať vo svojom živote viac ako ma-
teriálne pôžitky, uznanie druhých, slávu alebo 
politickú či ekonomickú moc. Hovorí o náde-
ji, ktorá kotví v pokojnom prístave Božej mi-
losti. Boh nám dopraje žiaru pokoja v našich 
srdciach a aj útechu v živote, ktorý prináša ne-
jedno prekvapenie, nečakané zvraty a potreby. 
Izaiáš (54,10) to poeticky vyjadruje slovami: 
„Aj keby sa vrchy pohli a kopce kolísali, moja 
milosť sa nepohne od teba a moja zmluva po-
koja sa nezakolíše, hovorí Hospodin, ktorý sa 
zľutúva nad tebou.“ 

Boh sa predovšetkým zľutoval nad nami 
v tom, že nás nenechal zmietaných neistotou  
a neschopnosťou riešiť otázky hriechu. Obetná 
prax podľa Mojžišovho podania nebola ľuďmi 
správne pochopená, často chybne praktizova-
ná, takže prorok Ozeáš (6,5-6) musel zvesto-
vať Hospodinovo slovo: „Moje právo vychá-
dza ako svetlo; lebo milosrdenstvo chcem,  
a nie obetu, poznanie Boha viac ako spaľova-
né obety.“ 

Dokonalé poznanie Boha prišlo vtedy, 
keď sa Boh – ako večné a mocné Slovo - vtelil  
v podobe a diele Ježiša Krista. Vykonal dokona-
lú, jedinečnú, neopakovateľnú obetu pre kaž-

dého. Apoštol Pavol v Liste do rímskeho zboru 
mohol jednoznačne vyhlásiť (Rim 5,1): „Keď 
sme teda ospravedlnení z viery, máme pokoj  
s Bohom skrze nášho Pána Ježiša Krista.“  
– Ako sám Pán povedal (Jn 14,27): „Pokoj 
vám zanechávam, svoj pokoj vám dávam, ale 
ja vám ho dávam, nie ako svet dáva. Nech sa 
vám srdce neznepokojuje a neľaká.“

Dar pokoja prichádza so znovuzrodením. 
Čo je znovuzrodenie? Náš katechizmus odpo-
vedá: „Znovuzrodenie je tajuplné Tvorcovo 
obnovenie nášho vnútorného života Duchom 
Svätým, po ktorom sa stávame Božími deťmi.“ 
Znovuzrodenie do nového rozmeru vzťahu  
s Bohom skrze odpustenie hriechov pre zá-
sluhy Krista Ježiša na kríži. Pri znovuzrodení 
prvýkrát výrazne zažiaril v našich srdciach.  
A tiež nás urobil schopnými niesť túto radost-
nú zvesť, evanjelium, ďalej. 

Pre mňa je vždy fascinujúce a veľmi ná-
pomocné uvedomiť si, že je to Božia moc, 
ktorá sama evanjelium ochraňuje. To uvedo-
menie privádza k pokore a ukazuje na neopod-
statnenosť akejkoľvek pýchy. Jeho moc vždy 
znovu prebúdza svedomie a poukazuje na 
hriechy. Jeho moc dáva schopnosť riešiť ich, 
nenechať zlo v našich životoch rásť a konať 
dielo skazy. Vďaka Božej moci, Jeho Duchu 
Svätému, nám nie je jedno, čo sa deje v našom 
živote, ale veci prehodnocujeme a zo svojich 
previnení sa kajáme. 

Sú to vnútorné procesy. Avšak tie menia 
všetko. A často aj tých, ktorí sú vedľa nás. Za-
žiaril v našich srdciach, a hoci aj „sme pre-
nasledovaní, no nie opustení; sme zmietaní, 
no nehynieme; stále nosíme na tele Ježišovo 
zomieranie, aby bol na našom tele zjavný aj 
Ježišov život.“ (2Kor 4,9-10)

O tom to všetko je. To je ozdobou a chvá-
lou kresťanovho života.

 Pavel Procházka

Za  iaril v našich srdciach
2 Kor 4,6-10

SLOVO KAZATEĽA

POČÍTAME S VAMI
Naši milí čitatelia, 
s Božou pomocou sme prešli ďalší rok. 

Prežili sme ho rôzne. Do našej rodiny minulý 
rok vo februári pribudla živá bábika, neterka 
Sofia. Narodila sa s váhou len 900 gramov. 
Dovtedy som ani nepočula o takýchto bábät-
kách! Obidve rodiny, rodina švagrinej Katky, 
aj naša rodina, sme sa dohodli, že sa bude-
me za Sofinku pravidelne modliť. Jej meno 
sme doplnili do rôznych biblických veršov 
a prosili sme Pána Ježiša, aby Sofinku držal 
vo svojej mocnej ruke. Takto sme sa modlili 
skoro dva mesiace, kým nebola prepustená z 
nemocnice. Odvtedy za ňu často ĎAKUJE-
ME! Možno ste aj vy prešli ťažkým obdobím, 
ale Pán Boh vám dal silu cez všetko prejsť, a 
za to sme Mu vďační. Témou tohto dvojčísla 
je Vďačné srdce. S vďačnosťou Bohu chce-
me začať aj prvé Ohnisko 2016. Môžete si 
prečítať, za čo sú niektorí z našich čitateľov 
vďační. V tomto čísle, milí čitatelia, nájdete 
aj dve zmeny: novú obálku a jednu zmenenú 
rubriku s názvom Spoznajte našich kazate-
ľov. Ďakujeme aj za Vašu finančnú podporu, 
vďaka ktorej môžeme tlačiť farebné Ohnis-
ko! Veríme, že téma Vďačnosť nebude len 

v tomto čísle, ale 
bude pokračovať 
cez Vaše svedectvá, 
ktoré nám budete 
zasielať. Tešíme sa, 
že Ohnisko stále 
čítate a my s Vami 
počítame.

Milena Belková
 

EDITORIÁL
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s nami, pomáhal nám a žehnal. Ďakujem Mu 
za pokoj, ktorý nám zanechal, za Jeho ve-
denie, ochranu a blízkosť. Ďakujem Mu za 
moju rodinu, za zhromaždenie, za bratov  
a sestry, ale aj za tých, ktorých povolal do svo-
jej slávy. Som Mu vďačná za služobníkov, ktorí 
pracujú na Božej vinici; za to, že im Pán Boh 
dáva múdrosť, požehnáva ich a dáva im do srd-
ca lásku a pokoj. Ďakujem Pánovi Ježišovi za 
všetko, nedá sa to ani vypovedať.

Daniel Z., Michalovce: 
Pri jednej ceste autom 

som počúval kázeň Daniela 
Pastirčáka. Z celej kázne mi 
v pamäti ostala jedna myš-
lienka: znakom veriaceho 
kresťana, ktorý ho odlišuje 

od neveriaceho, je vďačnosť. Tak aj ja by som 
sa chcel poďakovať Pánu Bohu za minulý rok: 
Drahý Bože, neustále Ti ďakujem za večný 
život, ktorý si mi dal skrze Ježiša Krista. Ďa-
kujem Ti za svojho pastora Števa, že si mu dal 
skromné a pokorné srdce. Ďakujem Ti za bra-
tov a sestry, ktorí za mňa v modlitbách bojovali 
po celý rok. Ďakujem Ti za každú príležitosť, 
ktorú si mi dával v práci, aby som mohol svo-
jim spolupracovníkom svedčiť; aj za to, že si 
mi do úst vkladal slová, ktoré som im mal po-
vedať. Ďakujem Ti za všetkých ľudí, čo štedro 
prispeli na dary pre deti z domova, aj za to, že 
tieto deti a deti z osady prichádzali pravidelne 
do nášho zboru na bohoslužby. Ďakujem Ti, že 
si držal po celý rok svoju ochrannú ruku nad 
mojou rodinou a staral si sa o všetky naše po-
treby, požehnával si nás a ochraňoval. Ďakujem 
Ti za každú jednu minútu, ktorú som mohol byť 
v Tvojej prítomnosti, za každé Tvoje napome-
nutie, vypočutú modlitbu, prosbu, aj za to, že si 
ma učil byť pokorným, odpúšťať a milovať. Za 
to všetko Ti ďakujem, Otče, v mene nášho Pána 
Ježiša Krista. Amen.

Ľubica B., Petržalka: 
Minulý rok bol pre mňa 

a pre moju rodinu veľmi 
náročný, pretože som bola  
6 mesiacov PN a lekári dote-
raz nezistili vôbec nič. Som 
Bohu vďačná, že On bol a je 
mojím Lekárom, ktorý po-
stupne uzdravoval moje telo, 

a ja stále očakávam 100%-né uzdravenie. Som 
Mu vďačná za rodinu, ktorá pri mne stála a po-
máhala mi starať sa o dcérku, keď som ja ne-
mohla. Som vďačná za Gabi, ktorá mi bola opo-
rou a modlila sa so mnou. Som vďačná Bohu za 
to, že opäť môžem chodiť do práce a viac-me-
nej normálne fungovať. Po tom všetkom, čím 
som si prešla, si oveľa viac vážim každodenné 
maličkosti, ktoré tak často berieme ako samoz-
rejmosť; a ďakujem za ne Bohu každý deň.  
Vždy, keď sa s Oteckom večer rozprávam, sna-
žím sa nájsť minimálne tri veci, za ktoré som Mu  
v daný deň vďačná. Napríklad za slniečko, kto-
ré na mňa počas dňa svietilo a je také vzácne 

teraz počas zimy. (Otecko vie, že slnečné lúče 
mi vždy urobia radosť.) Za čo som ale najviac 
vďačná je, že môj vzťah s Bohom sa prehĺbil, 
nabral na intenzite a získal nové rozmery. 

Dana V., Michalovce:
Niekedy v živote prídu situácie, keď sa 

pýtame, prečo sa to sta-
lo, dokedy to potrvá, ... No 
teraz poznávame mnohé 
veci len čiastočne, akoby  
v zrkadle, keď však príde 
Pán, potom pochopíme všet-
ko, čo teraz nechápeme. Ježiš 
je vždy s nami a Boh nám 

na naše plecia naloží len toľko, koľko unesie-
me, nie viac... Všetko zlé slúži na dobro tým, 
čo milujú Pána. Som vďačná za to, že Pán Boh 
pri mne stál v každej chvíli a že mi pomáhal vo 
všetkom. Ďakujem Mu za to, že je mojím naj-
lepším Priateľom. 

Róbert Z., Veľká Británia: 
V jedno ráno 

(17.1.2016) som mal pri 
stíšení taký pekný obraz  
o vďačnosti. Ak by bol 
život podobný krajine, 

ktorou prechádzame, tak vďačnosť by mohla 
byť ako skúsenosť a istota, že miestami, kto-
rými sme prešli, sa dá prejsť. Ako keby sme 
sa po dlhej púti nachvíľu zastavili, aby sme si 
oddýchli. Sadneme si niekde do mäkkej trávy 
v príjemnom chládku starého stromu a pohľad 
nám padne na krajinu, ktorou prechádzame. 
Vidíme všetky údolia, vrchy, roviny. Pripomí-
najú nám rôzne zastavenia a zápasy, víťazstvá 
a prehry. Podobne ako takéto miesta mali Ab-
rahám, Jákob, Mojžiš, ako Pán Ježiš a Jeho 
učeníci; aj nám sú dané. Aj tu sme v chládku 
starého stromu, ktorý tam niekde na nás čakal, 
aby sme si pod ním oddýchli. Viem, že ho za-
sadil môj Pán a že tam so mnou sedí a otvára 
mi spätný pohľad, aby som videl, ako ma vie-
dol, ako ma chránil a ako ma dobre strážil od 
zlého. Keď sa takto pozerám na krajinu, ktorú 
som doteraz prešiel, vidím v nej aj jeden ob-
rovský kopec lásky, viery a nádeje, ukrytý  
v srdciach bratov a sestier na Slovensku, s kto-
rými som mohol prejsť kus cesty. Som napĺňa-
ný vďačnosťou pri každej myšlienke na nich. 

Dominik P., Bratislava:
Keď sa obzriem za minu-

lým rokom, resp. nahliadnem 
do celého svojho života, tak 
môžem v krátkosti povedať, 
že som vďačný za celú našu 
rodinu, pretože to, aké máme  

u nás vzťahy, je niečo úžasné  
a v dnešnej dobe nevídané. Budem rád, ak sa 
mi podarí vybudovať rovnaké vzťahy so svoji-
mi deťmi a s manželkou.

Mária V., Sládkovičovo:
Som vďačná Pánovi 

Ježišovi za všetky požeh-
nania, ktorými ma obda-
ril v uplynulom roku; za 
to, že bol v každej chvíli 

ANKETA

Vďačnosť
KEĎ SA OBZRIETE ZA MINULÝM 
ROKOM, ZA ČO STE VĎAČNÍ?

ANKETA
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Vďačnosť je večná a nadčasová hodnota. 
Nikdy nestráca na význame, kdekoľ-
vek sme. Je cestou, ako výrazne obo-

hatiť svoj život. Ovplyvňuje myslenie, vďaka 
nej je pokojné. Vďačnosť je základom zdravia 
a šťastia. Vďačnosť je čistá radosť, ktorá nás 
robí lepšími. 

Náš život sa 
zmení k lepšiemu, 
keď ďakujeme. 
Ďakujeme za kaž-
dú životnú situ-
áciu, lebo Pán Boh 
vie, prečo to je. 

Niekedy preto, aby sme sa zastavili, alebo išli 
iným smerom. Po čase sa to dozvieme. Vďač-
nosť je krásna a ušľachtilá vlastnosť, ktorá nik-
dy nestráca na význame. Máme mať zaužívanú 
odpoveď: Vďaka Bohu. Jemu ďakujeme. V po-
ďakovaní by mala byť aj konkrétnosť:

- aj Pánu Bohu,
- aj ľuďom (ďakujem, že...).
Tieto myšlienky hovorila psychologička  

z Košíc, sestra Šťastná, v októbri 2015 na kon-
ferencii sestier v Račkovej doline. Prvýkrát som 
mala možnosť byť aj ja na tomto krásnom jubi-
lejnom 20. stretnutí, ktorého téma znela: Vďač-
nosť je pamäťou srdca. 

Mladá evanjelická farárka kázala na text 
Žalmu 100: Nemáme len raz vojsť s vďakou 
do Hospodinových brán, ale VCHÁDZAŤ... 
Vďačnosť sú dvere k Božej blízkosti. Prečo 
máme ďakovať? Lebo Boh koná, dáva nám 

do života veľa ve-
cí, rôznych ľudí... 
Kedy je Pán Boh 
hoden vďaky? Len 
keď cítime vďač-
nosť? Len keď 
nám veci vychá-

dzajú? Pri všetkom sa máme naučiť ďakovať, 
lebo to je vôľa Božia. Veľakrát nás stretnú malé, 
alebo aj veľké skúšky. Skúška z hebr. znamená 
uprene pozerať, nespustiť z očí. Pán Boh nás 
nespúšťa z očí, môžeme mať silu prejsť skúš-
kami tak, aby sa On oslávil. Sestra farárka ho-
vorila z vlastnej skúsenosti, že skúška prečistí 
a posilní naše srdce. Keď sa im pred necelými 
2 rokmi narodila dcérka Sára, boli šťastní. Na 
druhý deň sa dozvedeli, že jej budú musieť ope-
rovať srdiečko. Tri dni s manželom preplakali. 
Chceli dôverovať. Pýtali sa samých seba: Je 
Boh dobrý len keď uzdravuje? Videli, že detič-
ky aj zomierali. Ľudí v ich kostole táto udalosť 
spojila. Rôzne zvady a hnevy ustúpili a ľudia sa 
začali za Sárku modliť. Operácia dopadla dob-
re. Sárka je krásne dievčatko, bola aj v Račko-
vej doline, ale tento rok ju čaká ďalšia operácia. 
Na záver sme počuli krásnu myšlienku: Vďač-
né srdce nemôže zostať nemé. Vtáčiky spievajú 
skoro ráno, ešte keď je tma. A tak spievaj ako 
vtáci, ešte predtým, než vyjde zora a uvidíš Bo-
žie víťazstvo.

Vďačnosť je 
odpoveď na Božiu 
milosť. O tom ho-
vorila ďalšia kaza-
teľka. Jeho milosť 
trvá naveky. To 
nás vedie k vďačnosti. Už pred stvorením sve-
ta si ťa Boh vyvolil; už vtedy vedel, ako budeš 
vyzerať, mal plán s tvojím životom. Pretože ťa 
utvoril, veľmi dobre ťa aj pozná. Chce, aby si 
Ho oslavoval, lebo nato si bol stvorený. 

Vieš, kto si? 1. Božie stvorenie. 2. Si draho 
vykúpený. 3. Si očistený krvou Baránka. 4. Si 
povolaný žiť požehnaným, víťazným životom v 
spoločenstve s Bohom a s ľuďmi, pod vedením 
Ducha Svätého. 5. Si obdarovaný mnohými 
darmi a zmocnený do služby. 

Vďačnosť znamená prijať, kto som, a KTO 
je pre mňa Boh. 
Vďačnosť sa má 
prejavovať v na-
šom každodennom 
živote. 

Korene ne-
vďačnosti:

1.Pýcha. Pýcha spôsobuje, že sa porovná-
vam, zdá sa mi, že si zaslúžim viac. Keď som 
JA dôležitá! Keď sa život neuberá podľa mo-
jich predstáv (v rodine, v práci, v službe), som 
nepokojná, nevďačná. Vďačnou sa stanem, keď 
sa prestanem zaoberať len sebou, a budem os-
lavovať Boha.

2. Reptanie. Veľakrát reptáme vtedy, keď 
zabúdame na večné veci a vidíme len to, čo 
máme momentálne pred očami. Alebo hľadá-
me vinníka. Alebo máme od ľudí priveľké oča-
kávania (nech deti ticho sedia v kostole, nech 
manžel po príchode z práce pomáha v domác-
nosti). Ľud mal od Mojžiša nesplniteľné oča-
kávania (Daj nám piť!) a reptal naňho. Výzva  
k vďačnosti je opísaná v Piatej Mojžišovej kni-
he, vo 8. kapitole; ako sa vďačnosť v našich ži-
votoch reálne prejavuje, a ako si Pán Boh vďač-
nosť predstavuje.   

1. Pevne stojme na Božom zasľúbení, ne-
prekrúcajme si ho podľa seba.

2. Pamätajme, spomínajme na všetko, čo 
Boh doteraz pre nás urobil – to nás privedie  
k vďačnosti, že On nás previedol aj cez zlé si-
tuácie.

3. Pán Boh zázračne premení na dobré to, 
čo nám dal satan do cesty.

4. Dôverujme, že Pán Boh dáva nové, dob-
ré veci.

5. Uznajme, že Boh je náš Otec a pokorme 
sa pred Ním.

Prejav vďačnosti je, keď budeme pamätať, 
že Pán Boh chce vložiť do našich životov len 
dobré dary. Chce nás požehnať a dať nám ví-
ťazný život.

M. Belková
Dokončenie v ďalšom čísle. 

TÉMA

Vďačné srdce nemôže zostať nemé

Ďakujeme za kaž-
dú životnú situáciu, 
lebo Pán Boh vie, 
prečo to je.

Vďačnosť je odpo-
veď na Božiu mi-
losť.

Pán Boh nás ne-
spúšťa z očí, môže-
me mať silu prejsť 
skúškami tak, aby 
sa On oslávil. 

Vďačnosť zname-
ná prijať, kto som, 
a KTO je pre mňa 
Boh.

Duch Svätý prinášal modlitby aj cez 
Aliančný modlitebný týždeň, v dňoch 
10. - 17. 1. 2016, keď sme sa spolu 

stretávali tri zbory: Trnava, Sereď a Sládko-
vičovo. Veľmi ma potešila tohtoročná téma 
modlitieb za stratených synov na základe Po-
dobenstva o márnotratnom synovi z 15. kapi-
toly Lukášovho evanjelia. Naše srdcia mohli 
plakať a prosiť Stvoriteľa neba i zeme, aby sa 
stratení mohli bez výčitiek vrátiť naspäť do 
svojich zborov. V modlitbách som prosila, aby 
som aj ja mala srdce plné súcitu a otvorenú 
náruč, ako Otec v tomto podobenstve. Vždy 
ma veľmi posilní, že nielen na Slovensku, ale 
na mnohých miestach Európy, kresťania spo-
lu vzývajú Hospodina. Už v prvý večer bolo 
cítiť, že kresťania v Európe sa modlia; bolo 
cítiť Božiu moc. Na našich sestrách a bratoch 
som videla radosť, veľké nadšenie a modliteb-
nú horlivosť. To všetko priniesol Duch Svätý.  
Z materiálov ma oslovilo aj to, že modlitba má 
mať veľmi dôležité miesto aj v zatvorených 
izbách našich domovov, pri rodinných stoloch 
a vedľa postelí našich detí. Tam rastú korene 
našich vnútorných životov s Bohom. 

Elena Tagajová

Návrat 
s t ratených 

synov
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Viem, ku komu sa vrátiť
Rok 2015 bol pre mňa, ako mi aj Boh na 

jeho začiatku povedal, rokom nových vecí. Ot-
voril mi mnoho dvier, ktoré by som ja svojou 
ľudskou múdrosťou ani silou otvoriť nevedela. 
No naopak, mnohé aj zatvoril. Som Mu vďačná, 
že zatvára len tie, ktoré sú pre môj život nepod-
statné a tvoria môj duchovný odpad. Ďakujem 
za to, ako mi pomáhal v škole. Či už išlo o skúš-
ky, alebo o celý priebeh semestrov, stál vždy pri 
mne, ochotný mi pomáhať a v slabosti ma posil-
ňovať. Ďakujem, že som mohla spoznať nových 
ľudí, ktorí ma na ceste za splnením môjho sna 
posúvajú a podporujú. Ďakujem za to, že Jemu 
na mojich snoch záleží, aj keď sa niekedy zdá, 
že ide o bezvýznamné maličkosti. Ďakujem, že 
ma zaopatruje všetkým potrebným, že mi za-
obstaral aj finančne náročné pomôcky, určené 
pre špeciálnu potrebu nevidiacich. Ďakujem, 
že nech sa deje čokoľvek, vždy viem, ku komu 
sa vrátiť a kde je môj domov, moja istota; kde 
býva Ten, čo ma najviac miluje. Ďakujem, že 
ma naučil vnímať samú seba a že som si smela 
uvedomiť, že všetko, čo mám, je len Jeho mi-
losť. Keď mi často napadali myšlienky, že som 
nehodná, že nemôžem prijať Jeho dar, uistil ma, 
že je milostivý a ja môžem prijať všetky Jeho 
obdarovania a tešiť sa z nich. 

Mišel z Trnavy 
Môj obľúbený florbal
Som vďačný za veľa vecí, ktoré som mo-

hol zažiť počas uplynulého roka. Ako napríklad 
možnosť byť na stretnutí mládeže v Račkovej 
doline, kde sme prežili požehnané chvíle. Vďa-
čím za to, že som mohol hrať môj obľúbený 
florbal a spoznávať rôzne miesta na Slovensku. 
Aj za to, že som ukončil základnú školu a prijali 
ma na strednú školu, ktorú som si vybral. No 
ďakujem aj za rodičov a za brata, za domov. Za 
celú ostatnú rodinu, ale aj za kamarátov, kto-
rých mám. Mnohé z toho sa nám zdá celkom 

samozrejmé, ale bez Božej pomoci, ochrany  
a bez Jeho vedenia by som toho veľa nevedel 
a nevidel. 

Matej z Partizánskeho  
Dúha nad mojou dielňou
Som vďačná nášmu Pánu Bohu za moju 

krajčírsku dielňu, ktorú som si vybudovala pred 
7 rokmi. V septembri 2015 som sa dozvedela, 
že mesto Pezinok možno v roku 2016 predá vý-
menníkové stanice, a ja môžem prísť o priestor. 
V novembri ma zavolali na zasadnutie. Myslela 
som si, že dotknuté strany (čiže aj ja) budú mu-
sieť odovzdávať svoje miestnosti a moje šijacie 
stroje dám niekam do pivnice, kde zapadnú pra-
chom, lebo vyšší prenájom neutiahnem. Aj keď 
miestnosť bola ohrozená, v duchu som cítila, že 
tá dielňa bude moja. Prežila som, že je to dar od 
nášho Pána Ježiša pre milovanú dcéru...Týždeň 
pred rozhodnutím úradu som videla nad Malý-
mi Karpatmi dúhu, ktorá bola ako keby aj nad 
mojou dielňou. Potešilo ma to a povedala som 
si: Dielňa bude moja, aj keď sa v banke zadlžím 
až do dôchodku . Myslela som si, že Božou 
vôľou je zadlžiť sa, aby som neprišla o prácu. 
Aj babka mi chcela poskytnúť všetky svoje ús-
pory,  ktoré by však aj tak nestačili. Prišiel deň, 
keď primátor oznámil, že žiadne výmenníkové 
stanice sa v Pezinku nebudú predávať. Mne 
zmluvu predĺžia na 10 rokov za nezmenený 
prenájom . Keď sa pozerám do roku 2015, za 
toto som veľmi vďačná Pánovi Ježišovi. 

Edita z Pezinka
Som vďačná, že mám rodičov, kamarátku, 

že som zdravá. Minulý rok ma babka zobrala do 
Račkovej doliny na konferenciu sestier. Ráno 
sme preberali Božie Slovo, poobede hrali hry 
a boli sme aj na výlete. Tam sa mi páčilo a som 
rada, že som tam mohla byť.

Sofia zo Slavkoviec

PRE  MLÁDEŽ

Je tu SÚŤAŽ pre mládež!Pozor! 

Otázky sa týkajú stretnutia mládeže, ale 
preskúšané budú aj vaše vedomosti  
z oblasti časopisu Ohnisko. Všetko sa 

bude točiť okolo minulého roka  
a všetky odpovede nájdete v Oh-
niskách z roku 2015. Výherca musí 
mať aspoň 8 správnych odpovedí. 
Súťaží sa o CD skupiny Third day 
s názvom Miracle.

1. Kde sa konala medzinárodná ví-
kendovka mládeže?
2. Aká bola téma tejto víkendov-
ky?
3. Koľko ľudí sa na nej zúčastnilo? (Rozdiel 5 
sa uznáva.)
4. Koho poznáš na fotke dole? Napíš mená as-
poň 5 ľudí (stačí krsné meno).

5. Napíš názov aspoň jednej hry, ktorá sa hrala 
vonku. 
6. Kto je od minulého roku oblastný vedúci 

mládeže ECM?
7. Uveď tri pravidelné rubriky Oh-
niska.
8. Kto tvorí redakčnú radu Ohnis-
ka?
9. Kto je autorom článku Horalky 
v Drážďanoch?
10. Na akej webovej stránke je Oh-
nisko?

Odpovede posielajte do konca februára 
2016 na adresu: ustredie@umc.sk alebo poštou 
na adresu: Redakcia Ohnisko, Panenská 10, 
811 03 Bratislava.

Príbehy vďačnosti mladých ľudí
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Kto HLADÁ, ten NÁJDE, 
		  a kto KLOPE, tomu je OTVORENÉ

Volám sa Judita. Vraj moje meno je me-
no hrdinskej ženy Izraela, ktorá risko-
vala svoj život pre záchranu svojho 

národa. Môj príbeh nie je o mojom hrdinstve, 
ale o veľkej Božej milosti, ktorú som našla v Je-
žišovi Kristovi. V týchto dňoch si spomínam na 
obdobie zimných dní spred 35 rokov, keď som 
odovzdala svoj život Pánovi Ježišovi Kristovi  
a On prišiel do môjho srdca; očistil moje hrie-
chy, posvätil ma a naplnil svojím Svätým Du-
chom. 

V mojom príbehu sa dozviete o tom, ako 
som hľadala svoje miesto v živote a v spoloč-
nosti, a aj vo svete. Vyrastala som s veriacou 
mamou a bratom, boli sme neúplná rodina bez 
otca. Mali sme ako deti veľmi ťažký život, ale 
plný vzájomnej lásky. Napriek ťažkostiam sme 
vedeli a cítili, že Pán Ježiš Kristus je s nami, že 
nás zaopatruje, že nás chráni od zlého, že dáva 
našej statočnej mame silu a zdravie, aby sa ve-
dela o nás postarať. 

Počas dospievania a štúdia som pociťo-
vala rôzne lákadlá sveta, vtedajšej spoločnosti  
a možnosť sebarealizácie. V prípade, že som 
sa zúčastnila akýchkoľvek spoločenských 
podujatí, školských slávností a čiastočne aj 
udalostí s nádychom politickosti vtedajšej 

doby, stále som cítila, že tam nepatrím, že 
tam neviem nájsť svoje miesto. V prípade, 
že som prežívala ťažkosti alebo skúšky, veľ-
mi nesmelo som vydávala svedectvo o Bohu  
a o tom, že verím, že Pán Ježiš mi pomôže. 
Aj sa tak stalo, už vtedy ma mnohokrát Slo-
vo Božie uisťovalo, že Pán Ježiš je so mnou  
a nemusím sa báť. Nebolo to však ešte úplné 
odovzdanie sa Bohu. Po skončení štúdia som 
sa vrátila domov a túžba po odovzdaní sa Bohu 
v mojom srdci narastala, a Pán to videl. Videl 
však aj moje váhanie, lákadlá sveta, lákadlá 
spoločnosti, v ktorej sme žili. Prihováral sa mi 
skrze Slovo, ktoré presne prehováralo k môjmu 
srdcu. Nebol to jednoduchý proces. Bála som sa 
pohany a hanby, ale túžba bola silnejšia. 

K novému roku 1981 som dostala verš: 
Jeremiáš, 29. kap., v. 11 - 13. Bolo to úžasné 
zasľúbenie do môjho života a nárast Božej prí-
tomnosti sa stupňoval. Jednu veľmi dôležitú 
vec som však vedela: svoju vnútornú túžbu po 
Ježišovi Kristovi musím vyjadriť vlastnými ús-
tami pred spoločenstvom bratov a sestier. Bolo 
to najťažšie vyznanie v mojom vtedajšom ži-
vote. Ale po tomto vyznaní, a to presne 15. 1. 
1981,  prišiel Pán Ježiš Kristus do môjho srdca 
vo Svätom Duchu a celá zem môjho srdca sa 
naplnila slávou. Bola som udivená, roztrasená, 
plná radosti, ale aj úžasu. Skúmala som, čo sa 
to so mnou stalo. A znova prišlo Slovo. Izaiáš, 
6. kap., 1. – 7. verš o povolaní proroka vo svätej 
Božej prítomnosti. V radosti, v plači, s trasením 
som vydávala svedectvo o stretnutí s Pánom Je-
žišom. 

Toto sa udialo pred 35 rokmi. Nie je to však 
minulosť, v týchto dňoch znova cítim vôňu 
a chuť tých dní. Za tie roky, ktoré sú veľkou 
časťou života každého človeka, sa stalo mnoho 

víťazných udalostí, ale aj mnoho pádov. Keď 
som sa dívala na svojho Pána Ježiša, prišlo 
víťazstvo, ale keď som pozerala na seba a na 
veci okolo seba, prišiel pád. Aj dnes znova vi-
dím, ako aj počas dní tohto Aliančného týždňa 
modlitieb, Božiu vernosť a Jeho spravodlivosť. 
Ďakujem za každého, skrze koho som mohla 
vidieť obraz Krista, za každé svedectvo, vyslo-
vené na moje povzbudenie viery. 

Mnoho bolo chýb a neposlušnosti počas 35 
rokov, ale Božia milosť pre obeť Pána Ježiša 
Krista je väčšia. Som vďačná za tieto dni, za 

SVEDECTVO

Nedávno som čítal výrok: „Veľké veci sa 
nestávajú opakovaním nudné. Iba to, 
čo je bezvýznamné, potrebuje zmenu  

a musí byť rýchlo nahradené niečím iným.“
Premýšľal som, ktoré sú pre mňa tie veľ-

ké veci, ktoré opakovaním bohatnú a stávajú sa 
významnejšími. Pre mňa sú to biblické slová. 
A taktiež liturgické texty, ktoré hutne vyjadrujú 
podstatu. Uvediem dva príklady:

Na prelome nového roka sa rád modlievam 
metodistickú Liturgiu obnovenia zmluvy s Bo-
hom. Keď som sa pred niekoľkými rokmi cítil 
odsunutý svojou vlastnou cirkvou, touto mod-
litbou za duchovnú podporu som svoju životnú 
púť napriek všetkému vložil do Božích rúk.

Oveľa pravidelnejšie sa ešte modlievam  
v najrozličnejších krajinách a jazykoch v Litur-
gii Večere Pánovej prosbu za vyliatie Svätého 
Ducha, v ktorej sa spája tajomstvo Svätej Veče-
re s vyslaním do sveta. 

Veľké veci sa neopotrebujú. Sprevádzajú 
ma a povzbudzujú na ceste v novom roku, ako 
mňa, tak aj cirkev.

biskup Patrick Streiff

K tomu pripájam dva úryvky s nasledujúcimi 
textami:

Obnovenie zmluvy
Nepatrím už sebe, ale Tebe.
Postav ma, kamkoľvek chceš.
Pripoj ma, ku komu chceš.
Nechaj ma konať, nechaj ma znášať bolesť.
Použi ma pre seba, alebo ma pre seba postav 
stranou.
Povýš ma pre seba, poníž ma pre seba.
Daj, aby som bol naplnený, daj, aby som bol 
prázdny.
Daj, aby som mal všetko, daj, aby som nemal 
nič.
V slobodnom rozhodnutí a z celého srdca zve-
rujem všetko do Tvojej vôle a do Tvojho zaľú-
benia. ... 

Z Liturgie Večere Pánovej:
Vylej svojho Svätého Ducha na nás, ktorí sme 
sa tu zišli, a na tieto dary, aby sa nám tento 
chlieb stal chlebom života a tento kalich kali-
chom spásy, aby sme tak aj my, vykúpení Jeho 
krvou, mohli byť pre svet Kristovým telom. ...

z nemčiny prel. M. Kušiaková
                                                                                                       

Bez príznaku opotrebovania

novú milosť a za nové poklady, ktoré má Pán 
pre mňa a pre každého, kto túži po Ňom. Toto 
svedectvo nech je povzbudením pre každého, 
kto hľadá, lebo je isté, že nájde; pre každého, 
kto klope, lebo je isté, že sa mu otvorí. Bez 
ohľadu na dobu a na časy, v akých žijeme. Dnes 
sa menia zákony, obrazne povedané, každý deň, 
ale zákon Boží, zákon milosti trvá naveky, ten 
sa nemení. Nech je požehnané Meno nad každé 
Meno, a to meno je: Pán Ježiš Kristus. Amen. 

Judita Pipíšová
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1. INTRO meno, vek, (stav), rodina:
Žijem 65. rok, ženatý (manželka všeobecne 
známa ako Vlasta, hoci jej pravé meno je Miro-
slava), 4 deti (Lenka, Dana, Kamila, Dominik) 
s rodinami → 8 vnúčat (6 dievčat: Stela, Adela, 
Carmel, Melanie, Mia, Lea a dvaja chalani: Vi-
liam, Lukáš). 
2. Odkiaľ pochádzate, z akej rodiny? 
Pochádzam z pražského predmestia Horní Po-
černice. Otec Jiří s manželkou Růženou pri-
viedli na svet okrem mňa ešte dve deti. Starší 
brat Jiří sa vyučil za automechanika, dlhý čas 
pracoval ako vodič rôznych nákladniakov. Je 
veľmi zručný. V poslednej dekáde pred dô-
chodkom to využil a pracoval sám 
na seba ako zhotoviteľ rozličných 
stavebných projektov. Mladší Jan sa 
vyučil za nástrojára. Je veľmi húžev-
natý. Popri zamestnaní si doplnil stre-
doškolské a vysokoškolské vzdelanie. 
Ako inžinier pracoval pre sekulárne 
firmy, až kým ho cirkev požiadala, 
aby prevzal starostlivosť o cirkevné 
budovy v českej oblasti ECM. Na-
ša mama v roku 1962 zomrela. O tri 
roky neskôr otec vstúpil do druhého 
manželstva so Štefániou Javorovou, 
Slovenkou zo Serede. Spolu majú syna Petra. 
Ten sa tiež vyučil, potom si dorobil maturitu  
a študoval teológiu v Bratislave a Prahe. Stal 
sa farárom ECM, v súčasnosti je superintenden-
tom českej oblasti.  
3. Ako vás ovplyvnili vaši rodičia? 
Veľmi a všestranne. Vytrvalo a za všetkých 
okolností ma vodili do spoločenstva viery pod 
zvuk Božieho slova. Boli mi príkladom kresťa-
nov, ktorí sa nedajú odradiť vonkajšími alebo 
vnútornými podmienkami, v ktorých sa cirkev 
nachádza. Vedeli, že Božie prisľúbenie „A hľa, 
ja som s vami po všetky dni až do konca sveta,“ 
(Mt 28,20)  je pravdivé, a to ich vždy posilňo-
valo. Je to aj mojím presvedčením i mojou ži-
votnou skúsenosťou.
4. Čím ste chceli byť, keď ste boli malý?
O svojej budúcnosti som rozmýšľal asi až ako 

stredoškolák. Najskôr som chcel byť lekárom a 
objaviť liek proti rakovine, ktorá zabila moju 
mamu. Potom som chcel byť profesionálnym 
športovcom alebo trénerom. Nakoniec som išiel 
študovať za chemického inžiniera. Ale Boh to 
chcel inak.
5. Vyviedli ste niečo v škole alebo s kamarát-
mi?
V šiestej triede som džugol v jedálni do kúska 
chleba, ktorý pristál v tanieri obávanej učiteľky 
výtvarnej výchovy. Nasledovalo vyšetrovanie, 
krik a jedno riadne zaucho. 
6. Ako dlho vykonávate duchovenskú prácu? 
Ako kazateľ ECM od 1. februára 1975. Pred-
tým som bol vedúcim mládeže v zbore Horní 
Počernice a robil som rôzne dobrovoľnícke čin-
nosti, napr. tlačil som a distribuoval cirkevný 
Oběžník, organizoval tábory mládeže a pod. 

7. Ako ste prežili povolanie do služ-
by?
Na jar roku 1971 sa ma opýtal vtedaj-
ší brat superintendent Vilém Schnee-
berger, či by som sa chcel stať kaza-
teľom. Odpoveď bola jednoznačná: 
„Nikdy! Neviem si predstaviť, že by 
som mal kázať.“ Vonkajšie povolanie 
prišlo, ale nemal som vnútorné, osob-
né. Bol som znovuzrodený, to som 
vedel. Ale potreboval som ešte pre-
žiť osobné povolanie do práce ohla-

sovateľa Božieho slova. Neprišlo hneď, ale po 
odmietnutom pozvaní do služby som nad tým 
rozmýšľal, modlil som sa a radil s inými ľuď-
mi. Pán Boh ku mne nakoniec jasne prehovoril 
a pozval ma do služby. Pražská Komenského 
evanjelická bohoslovecká fakulta mala našťas-
tie vypísaný ešte dodatočný termín prijímacích 
skúšok. Tie som v auguste absolvoval a od ok-
tóbra som bol riadnym študentom teológie. 
8. Čo je na tomto povolaní ťažké?
Spočiatku boli ťažké spoločenské podmienky 
„reálneho socializmu“. Pozerali sa na nás ako na 
cudzie elementy. Ako rodina sme zápasili o pre-
žitie. Často sme si kládli otázky, či prežije cir-
kev pod tým tlakom komunizmu. A dnes? Snáď 
je ťažké sťahovať sa. Občas i to, že treba robiť  
s ľuďmi a znášať nepochopenie. Ale to je vcel-
ku nič oproti požehnaniam, ktoré toto Božie po-

volanie prináša.
9. Niečo výnimočné, čo ste prežili s Bohom?
Boh mi daroval prostredníctvom návštevy slán-
skeho zboru moju manželku Vlastu. A tiež veľa 
úžasných ľudí, s ktorými som mal spoločen-
stvo. Kazateľov i laikov, neskôr učiteľov teoló-
gie. Výnimočné je aj to, že Boh mi doprial vždy 
prácu, ktorá ma bavila. V tom sa cítim naozaj 
požehnaný. 
10. Spomeniete si na nejakú vtipnú príhodu  
z vašej kazateľskej praxe?
Vlasta sa trocha obávala o rodinu a tvárou v 
tvár minimálnym príjmom z kazateľského platu 
si aj poplakala. Na základe odporúčania supe-
rintendenta napísala prezidentovi G. Husákovi. 
On poslal list na kraj cirkevnému tajomníkovi  
L. Drozdkovi. Ten preskúmal moje platové za-
radenie. Zistil, že mi platili viac, ako by pod-
ľa predpisov mali. Preplatok asi 800 Kčs (cca. 
môj mesačný plat!) chceli vrátiť. Oprel som sa 
o Zákonník práce a túto sumu som nevrátil. No 
nesmel som nejaký čas cestovať do zahraničia. 
Dnes mi to už pripadá ako „vtipná príhoda“. 
11. Čo sa vám páči v ECM? /Čo by ste radi 
zmenili? 
Páči sa mi čisté biblické učenie, ktoré zastáva-
me. Máme od Pána všetko, čo Jeho cirkev pot-
rebuje. Nepáči sa mi, keď sa občas pozeráme 
inde a preberáme veci, ktoré nám Boh do vien-
ka nedal. Myslím na Nadába a Abihu, ktorí zo-
mreli pred Hospodinom, keď na Sinajskej púšti 
priniesli pred Hospodina cudzí oheň. (Nu 3,4)
12. Máte obľúbenú knihu alebo kazateľa, 
ktorý vás vie povzbudiť v službe?
Každodenné čítanie Hesiel a rozličných 
teologických kníh je pre mňa diskusiou 
s ľuďmi, ktorým ide o to isté, ako mne – 
sprostredkovať ľuďom Slovo života a spá-
su. To ma povzbudzuje.
13. Na aký biblický text radi kážete?
Taký neexistuje. S každým biblickým tex-
tom zápasím, snažím sa ho uchopiť, prijať, 
počúvať a sprostredkovať zvesť, ktorá má 
byť Božím posolstvom. Je to zodpovedná 
úloha, ako apoštol Pavol napísal: „Veď ak 
zvestujem evanjelium, to nie je pre mňa 
chvála; je to moja povinnosť a beda mi, ak 
ho nebudem ohlasovať.“ (1Kor 9,16)

14. Vaša obľúbená biblická postava?
Ježiš Nazaretský.
15. Ako trávite voľný čas?
Snažím sa „teologicky nepracovať“ v sobotu. 
Vtedy sa zvyknem venovať svojej zbierke kak-
tusov. Alebo nejakej manuálnej práci. Pohyb mi 
robí dobre.
16. Ktoré najzaujímavejšie miesto ste navští-
vili?
Navštívil som veľa vzdialených miest po celom 
svete. Ale najradšej sa vždy vraciam na Spále-
nište v Orlických horách, kde sa narodila moja 
mama.
17. Kam by ste chceli cestovať?
Nemám záľubu v cestovaní. Snáď by sa mi ešte 
páčilo cestovať vlakom z Moskvy do Vladivos-
toku transsibírskou magistrálou.
18. Obľúbené jedlo?
Každé, ktoré bolo pripravené so štipkou lásky.
19. Z čoho máte radosť? Čo vás v poslednom 
čase potešilo?
Mám radosť, ak druhým neprekážam, ak mô-
žem pomôcť. V poslednom čase ma osobitne 
potešilo, že Pán Boh prinavrátil silu bratovi Mi-
chalovi Tagajovi.
20. Čo by ste radi odkázali našim čitateľom?
Odkazujem čitateľom, že ich mám rád a že bez 
nich by bol môj život chudobnejší. A tiež pros-
bu: „Žite v láske, ako aj Kristus miloval nás  
a vydal samého seba za nás ako dar a obetu Bo-
hu príjemnej vône.“ (Ef 5,2)

Chmeľová brigáda, 17-ročný

Pavel Procházka
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6. Ako sa volal apoštol pohanov ?

7. Ako sa volala kráľovná opísaná v Starej zmluve ?             

Chcem Ti ďakovať,
 Pane, môj Bože,
celým (tajnička).

Pomôcky: 
Tala
indol
Akela

lepom 
prekry

economic 
adviser 3 klepetovec

Peter (čes.)
udrel po 

hlave

Autor: 
RINGO nápadne 2 odporova-

cia spojka
Magister 
Artium

náš rázovitý 
kraj

na oné 
miesto vo (čes.)

všetko 
v poriadku 
Európsky 

pohár

kália

stromo-
radie 
štíhly 
(angl.)

celok (čes.)

starorímsky 
pozdrav

nevidiaci 
človek 

cudzopas-
ná huba

tanková 
rota

lodenicový 
sklz 

portlandský 
slinok

Majstrov-
stvá Európy 

Karol 
(špan.)

zaťažil 
daňami

celuloid 
(skr.)

jeden z 
rodičov

Pomôcky: 
ordovik

slip, slim 
alit, sneť

praplazma 
plúžil

Open All 
Nite Enter.

omotať
rab

statní junáci 
(pren.)

pera (bás.) orol (čes.)
so (čes.)

základná 
vyvolávacia 

látka

vlk z Knihy 
džungle

meno 
Pacina

1
etiópske 

sídlo

pohybovalo 
sa vo 

vzduchu

seknutie 
český 
súhlas

Pomôcky: 
Carlos
metol
ylem

pritakanie 
veliteľské 
stanovište

Ivana 
(dom.) 
ondes 

longues

telúr (zn.) 
dopravný 

podnik

Viliam 
(dom.)

produkt 
hnitia 

bielkovín

zosekol udrela 
nohou

PRE  DETI

Milé deti,
dnes nás čaká tajnička. Dozviete sa v nej, pre koho Boží Syn prišiel 
na tento svet. 
 

/doplň tajničku/ ............................................ 

9. Ako sa volal jeden z darov, ktorý pri-
niesli mudrci Ježišovi pri narodení?

8. Ako sa volala prvá žena ?

Tajničku zašlite do 29.2.2016. Môžete vyhrať pekný kalendár 2016 s biblickými zamysleniami.

4.

5.
1.

10.

12.

11.

3.

15.

5.

14. 13.
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OZNAMY

v decembri 2015:
Jolika Benáková, Sereď
Alžbeta Zahradská, Sereď
Bratislava-Staré Mesto 24,-
Gerlachov 60,-
Jenkovce 55,-
Michalovce 27,-
Petržalka 15,-
Sereď (jednotlivec)10,-
Trnava a Pezinok 225,-
			   Spolu 446,-

v januári 2016:
Anna Matejková, Sereď
Margita Ollerová, Sklené
Petržalka 15,-	 Spolu 55,-

Srdečne ďakujeme!

Dary na Ohnisko 

Blahoželáme

19. 2. 2016 
Zasadnutie Rady SO
8. – 9. 4. 2016 
Stretnutie staršovstiev (na Liptove)
29. 4. 2016 
Oblastná konferencia, Gerlachov
10. – 20. 5. 2016 
Generálna konferencia, Portland, Oregon, USA
3. – 5. 6. 2016 
Výročná konferencia, Praha
6. – 10. 7. 2016 
Letný pobyt stanovákov, Račkova dolina
7. – 9. 10. 2016 
Spoločné stretnutie sestier, Vernár (Slovenský raj)

NTM je týždenná 
iniciatíva na podporu 
manželstva. Jej cieľom 
je propagovať a pod-
poriť  manželstvo ako 
vzácnu hodnotu pre 
moderného človeka. 
NTM vytvára priestor, 
kde si môžeme pripo-
menúť, že spokojné 
manželstvo nie je samozrejmosť, ale vzťah, ktorý 
by sme mali rozvíjať. 

Jedným z cieľov NTM je tiež motivovať laic-
kú a odbornú verejnosť, médiá a verejne známe 
osobnosti, aby aspoň raz za rok podporili dôleži-
tosť manželstva v spoločnosti a potrebu starať sa 
oň.

Kalendár ECM

Zakladateľ Ná-
rodného týždňa man-
želstva, Richard Kane, 
hovorí, že je to „dobrá 
príležitosť pre dobrých 
ľudí, aby robili dob-
ré veci“. Chceme dať 
manželom príležitosť 
oceniť, posilniť, prehĺ-
biť, ale aj dať do po-

riadku svoje manželstvo, jednoducho ich povzbu-
diť k tomu, aby na svojom manželstve pracovali.

Národný týždeň manželstva  sa  na Slovensku 
uskutočnil po prvýkrát v roku 2011 s heslom „Na 
všetko dvaja“. Celosvetová kampaň The Marria-
ge Week (www.marriage-weekinternational.com), 
ktorej je NTM súčasťou, pritom prebieha už od 
roku 1997. 

Blahoželáme bratovi Milanovi Holešovi zo zboru Bratislava-
Staré Mesto k 70. narodeninám.
Milý brat Milan, prajeme Vám veľa zdravia, pokoja a Bo-
žieho požehnania. Nech Pán Ježiš plní Vaše srdce aj naďalej 
radosťou z poznania pravdy, ktorá vedie k spáse.

Národný týždeň manželstva (NTM), 8. – 14. 2. 2016


